
 

 

ACTA No.5 Reunión Extraordinaria  Consejo Nacional de EITI-HN 

Reunión Extraordinaria del Consejo Nacional de EITI-Honduras 

Lugar: Sala de Trabajo Instituto Hondureño de Geología y Minas (INHGEOMIN) 

Fecha: 6 /mayo  / 2018 

Hora: 9: 30 am – 12: 00 pm 

Gobierno Representante
Sector 

Privado
Representante

Sociedad 

Civil
Representante

EITI 

Honduras

INHGEOMIN Dania Cortes UJCV Sayra Vargas Carlos López C

SEFIN/DGPT Brenda Napky O MOPAWI Maria del Carmen López

SEFIN/DGPT GUISELA MORALES FOPRIDEH Osvaldo Munguia 

INHGEOMIN Nohe Misael López COHEP Paolo Burgos

IAIP JOEL MIRANDA ANAMIMH Sofia Aguilar 

 

Agenda de Reunión 

1. Participación de Honduras en la   Conferencia Global EITI, a llevarse a cabo del 
18-19 de junio de 2019 en Paris Francia.  

2. Visita Mayo 2019 de la misión para la segunda  Validación -Honduras  
3. Plan de Trabajo EITI-HONDURAS  2019  
4. Consultorías pendientes.   

Verificación de Quórum e Inicio de Reunión  

El Doctor Carlos López Contreras  Representante y Coordinador Nacional de la EITI-Honduras, 

después de verificar el quórum  inicio  la reunión. 

Participación de Honduras en la   Conferencia Global EITI del  18-19 de junio de 2019 

Paris- Francia. 

El Consejo planificó y organizó la agenda de trabajo que formalizará  la delegación 

hondureña  en la Conferencia Global EITI, proyección que se efectuó  en el marco de  la  

Circular del Secretariado Internacional para los Coordinadores Nacionales, 

correspondiente al  mes de abril del año en curso. De acuerdo a la Circular se  

destacaron  los puntos siguientes: 



1. En referencia a la convocatoria para el concurso con el tema “Abriendo datos, 

construyendo Confianza”, y la invitación  a los países implementadores a 

participar en la actividad “Intercambio de Innovación Nacional” (Nacional 

Innovation Exchange en inglés), previamente llamada Expo Nacional;  aprobaron 

la participación de EITI-HONDURAS, para lo cual se dispuso  una reunión 

específica para revisar  la Guía para el Intercambio de Innovación Nacional y  

llenar el cuestionario de las necesidades para la organización de la  caseta de 

nuestro país,   los temas a exponerse,  información para  incluir en el Stand de 

Honduras y otros puntos. Se comprometieron a remitir al Secretariado 

Internacional  el cuestionario antes del 15 de mayo del año en curso.  

2. Se notificó los temas revisados en la 42ª  reunión del Consejo Internacional del 

EITI celebrada en Kiev, Ucrania, el 27 y 28 de febrero de 2019, para los ajustes de 

mejora en el Estándar EITI del 2019. Se distribuyó entre los miembros del 

Consejo Nacional el documento que comprende  lo  “ Que ocurrió en Kiev” 

resumen de las cinco propuestas que consideran de interés especial, sobre los 

temas de transparencia de contratos, participación estatal y el comercio de 

materias primas, medio ambiente, genero, integración de la transparencia.  

3. Se notificó a la delegación hondureña que no se requerían visado para el ingreso 

a Francia por estar vigente el  acuerdo de supresión de visas entre Honduras y 

ese país. 

4. Asimismo se informó que para América Latina y el Caribe estaba en proceso  la 

elección del  segundo nominado o miembro suplente para la participación en el 

Consejo Internacional de la EITI.    

5. Se informó de la solicitud del ingeniero Leonardo Lenin Banegas Barahona en su 

carácter de Director Ejecutivo de FOPRIDEH, para que se apoyara  el registro y la 

participación del Señor Elvis del Cid miembro de esa organización en la  

Conferencia, gestión que se realizó con éxito ante los  coordinadores de la 

Conferencia Global.  

Visita Mayo 2019 de la misión para la segunda  Validación -Honduras  

Se comunicó a los miembros del Consejo que en  seguimiento al inicio del proceso de la 

Segunda Validación del EITI Honduras 25 de abril de 2019, el Secretariado Internacional, 

confirmó la llegada a nuestro país del Doctor Santiago Dondo, Director Regional de 

América Latina y el Caribe, a partir  del 27 al 29 mayo de 2019.  En esta visita realizará el 

levantamiento de datos y consultas con representante del Gobierno hondureño, la 

Empresa Privada, Sociedad Civil y organismos internacionales que apoyan la 

implementación de la iniciativa de transparencia de las Industrias Extractivas.  Sobre el 

particular, los miembros del Consejo determinaron que el calendario de audiencias y 



reuniones  que realizara el Doctor Dondo se efectuará con  los representantes del más 

alto nivel del Gobierno, que se coordinara reuniones por separado con cada uno de los 

sectores, organización de un almuerzo trabajo con los titulares de INHGEOMIN, 

Secretaria de Energía, diputados que integran la Comisión de Minería e Hidrocarburos 

del Honorable Congreso Nacional.   

 Plan de Trabajo EITI-HONDURAS  2019  

Se informó que la licenciada Belky Mejia representante de SEFIN ante EITI-HN, con los 
insumos proporcionados por los miembros del consejo, estructuró  el proyecto del Plan 
de Trabajo 2019-2020, documento en proceso de recibir los comentarios y 
observaciones, para someterlo aprobación en la próxima  reunión mensual.     

Consultorías Pendientes  

Se  recordó a los representantes de INHGEOMIN ante la EITI-HN el procedimiento 
propuesto por la Unión Europea- MADIGEP,  de enviar la documentación de las 
consultorías pendientes al despacho de la  licenciada Zoila Cruz Ministra Coordinadora 
Adjunta del Gabinete Social. Por lo que se solicitó, la remisión con carácter de urgencia.  

Se dio por terminada la reunión a las doce de mediodía.  

 

 

 

 

 


